ENSET Douala ‘m‘%ﬂnﬁwawﬁm 4) Quelle est la taille optimale qu’il faut-il choisir pourl’échantillon en supposant que notre
+ seuilde précision est de 0.05: 1 points i 2l ..
fivess Licence

Exercice 3 :distribution statistique & deux caractires.
: Statisti ilité. . ? = ;
Examen : Statistiques et Probabilités L’observation des quantités offertes sur un marché de raisin de table et des prix de vente a
donné les résultats suivants ; . ,
| Quantités x & Ja vente (tonnes) [100 [120 [84 78 87 /80 [110 93
 Prix moyen Y par kg [1.60 1.40 [1.95 [2.10 |1

Durée : 4 heres

1. Caleulez le coefficient de corrélation lindaire entre X et 7. ipeint
2. Déterminez I’équation de la droite des moindres carrés de ¥ enX(. Sans faire de calcul,
donnez le signe de 1a pente de la droite des moindres carrés de Xen V.1.5 points
. . , 3, On admet que la valeur du prix moyen ¥ par kg en foncticn de la quantité 2 la
' On'a'indiqué darss e tableat Suvant ladistance esitre 16 bureau et le domiicile (en km) d’un venteX est déterminée par I’équation trouvée 4 la question 2,

groupe d’employés de Douala, - -La recette globale correspondant 4 la vente de la totalité du raisin est-elle une fonction

: , constamment croissante de x ?

: | 8 Sinon, quelle est la valeur critigue xc que les producteurs ont intérét & ne pas

5 120 -3 [2 i - Dépasser 25 poriits T -

Exercice 1 : distribution statistique & un caractére,

| Distance 0 1 |2
| Effsctif 5 21 |24

|t

1) a) Combien d’employés comporte le groupe étudié 7 0.5 point. )

k) Déterminez la distance moyenne entre Ie domicile ¢t le lieu de trava’l. 1 points : ; . L
2) Quel est I’écart-type de cette série (on arrondira aa centidme) 7 1points ; Exercice 4 :distribution normsle
3) Quelle est 1a médiane de cette série 7 Déterminez 1'ntervalle interqua-tile, m : | & . Yo i |
Représentez le diagrarmme en bottes de cetic série, 1.5 Honis : Les gains mensuels en euros d’un représentant wcﬂmmz%mmom s,k.us,m Ewn lof norma. e.
4) On s’intéresse maintenant uriquement aux employés qui n’habitent pas dans les environs Tla pu constater, sur un grand nombre n.mo Hicte _m.a P ﬁ.m:os SR SR Rl
imeaédiats du bureau (ceux qui habitent & an moins 1 kilométre)? Qmﬁ,v..m moo : h{mm i 5
Quel est, parmi eus, le potrcentage des employés qui iravaillert & clig Kiloimdiies A%00 < Sz 3 bl < 95,26%
leur domicile (on arrondira au centiéme) 7 1 points Gain <2400 : 2,28%

plusde ™~ ~

1. Enoneez le théoréme centraie limite 1 point .
- 2. Calculez la moyenne et I'éeart-type de la loi normale envisagée. 2 points . S i
3. 8i on suppose les gains du représentant indépendants d*un mois & I*autre, quelle est la Io
Dars une chaine de supermarché, on vend e moyenne 25 articles par s2mene. Une enquéte de probabilité de la variable aléatoire égale au gain dueprésentant pendant 3 mois ? 1point
récento effectuée sur un échantillon de 36 supermarchés révéle cue 30 artizles sont vendus 4 Quelleest la'probabilité que Te représentant gégric phus de 8 700 € en 3 mois ? 1point
' par semaine, Le manzger de cette chaine de super marché envisage amwbaucher d’autres

..gamﬁm.Omnuoouum:vecqwaméoﬁM&anumﬂo..n répondant aux différentes questions
suivantes,

Exercice 2 : test d*hypothése

On supposera pour cet exercice que I’écart-type est connu el est €gala §

1) a)Définissez I'hypothése nulle et I’hypothése alternative

- - b3 Définissez erreurs. de
(0.5+1 points)

+
type 1 et de type 2.e: donnez-en un exerp.e.pour. chaque .cas,. .

2) -On-fixe- ¢4=0.05.-en -Supposent-gue-lc- test-statistique est basé sur a- moyemne de
["échantillon, trouvez ia régle de décision et calculer Ie sew] v associé & 1. 1.5 points

i
3) Reprenez la question 2) en utilisant la méthode du p-value. 1 points ¥ & !

S
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Exam: Statistics aiid Probabilities
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Exercise 1: univariate distribution,

The tmble below contains information on the distance (in km) a sample of workers have to
travel from home to office in Douala.

Disiance 0 1 2 3 4 5 8
Number of | 5 21 24 15 20 13 2
WOTKETS i Y - o

Cwugm:mrmmmwmmomEmmwBﬁ_m_wo.mucFﬁ ,‘
b) Compute the average distance between home and office. 1 points . 25 ,

2) What is the standard deviation of this serie (in percentage) 71points

.3) What is the median of this serie? Compute the quartile range.

Graph the box plot diagram of the serie, 1.5 points

4) Now consider only workers traveling at least one kilometer from home to office.

In that sub-sample, what is the percentage of workers living at least 05 (five) kilometers from

office?l points

Exercise 2 Hypothesis testing

In a chain of stores, an average of 25 articles per week is sold. A recent survey on a sample of i
36 stores has given an average of 30 articles sold per week. ?m;BEEmQ is thinking of hiring
new sellers. We suppose the standard deviation to-be known and-equal t0-8 .+ v i o ems e

1) a)Define null and alternative hypothesis

by Define errors of type 17 and type 2, Tives & exarhple in each case. (0.5+1 points) -

. 2) Bet ¢=0.05, considering the statistic test is based on the sample mean, set the decision rule
and compute the threshold v that matches o. 1.5 points

3)Answer to question 2) using p-value method. 1 points

4) What is the sample optimal size, considering a 0.05 level of accuracy.] points

Exercise 3:Bivariate distribution. '

Thetable below Pives inforifiation on grape supply and prices:

Quantity x (ton) 106 [120 84 [78 [87 |80 [110 |95

Average price Y per kg 1.60 | 140 |1.95 [2.10 [1.75 |2.25 [ 1.50 1.80

~Exercised :Normal disfribution

1. Compute the linear correlation coefficient betweenX and¥. 1point

2, Give the least square regression equation (without computing, give the sign of the slope of

the least square ligne).1.5 points

3, Suppose the average price, given the quantities supplied, is determined by the equation in "
question 2, : . T
Is the global incoms, earned from the sale of the whole quantity of grape, anconstantly

increasing function ofx?If nof, what is that critical value xcthat producers should not

exceed?2.8 points

Representazive monthly earnings (in euro) are supposed to follow a normal distribution. The ° :
following earning classes have been observed : . . _
earning> 3 000 : 4,46 % :
2 400 <earning <3 000 : 93,26%
carning <2 400 : 2,28%

1.5tate the central limit theorem.Ipoint
2. Compute the mean and standard deviation of the contemplated normal distribution. 2 ‘ 1
points

3. Suppose monzhly earnings are independent, what is the probability of 3-month cumulative

earnings? 1peint ¢

' 4. What is the probability that the rcpresentafive earns more than & 700 € in 3 months?

Ipoint
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